

# Содержание

## От первого лица

Проверки вузов — стимул к их совершенствованию ..... 5

Руководитель Рособрнадзора Сергей Кравцов заявил, что в 2014 г. планируется проверить около 500 вузов и филиалов — четверть от их общего числа.

## Правовое регулирование в образовании

Охтырская Маргарита Викторовна  
Проблемные вопросы организации размещения государственных закупок в России ..... 8

В статье анализируются проблемы изменения законодательства, связанные, в том числе с осуществлением контрольных функций и размещения государственного заказа.

Ниязова Марина Валентиновна  
Казенные учреждения высшего образования и эффективность деятельности ..... 13

Статья посвящена результатам исследования казенных учреждений высшего образования и их место в институциональном ландшафте системы образования России. Анализируется содержание нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность казенных учреждений,дается характеристика сети таких учреждений, выявляются институциональные ограничения, подтверждаемые результатами самообследования и мониторинга эффективности этих вузов. Делается вывод о внутренней неоднородности сети казенных учреждений, обусловленный видовой дифференциацией, подведомственным и отраслевым многообразием. Акцентируется внимание на специфике их деятельности, которая обусловлена особенностями организационно-правовой формы и значимостью роли в обеспечении национальной безопасности. Обосновывается необходимость изменения критерия отнесения к специальной группе вузов военно-силовой направленности в порядке проведения мониторинга эффективности деятельности образовательных организаций высшего образования с численностью контингента обучающихся на тип организационно-правовой формы – «казенное учреждение» как ключевой фактор формирования условий их деятельности и социально-экономического развития.

## Подготовка кадров

«ИнтерТраст» — партнер конференции «Стратегическая независимость государственных и корпоративных информационных систем.

Импортозамещение в сфере ИКТ.... 22

25 июня 2014 г. компания «ИнтерТраст» приняла участие в конференции «Стратегическая независимость государственных и корпоративных информационных систем. Импортозамещение в сфере ИКТ». Организатором выступил ведущий ИТ-журнал PC Week/RE.

---

## **Государство и право**

**Читатель хочет  
знать**

### **Капитонова Елена Анатольевна Проблемы применения балльно- рейтинговой системы оценки знаний в высшем образовании ..... 24**

В статье анализируются современные проблемы использования новой системы мониторинга знаний студентов, применяемой в России в рамках внедрения Балонского процесса в высшее образование. Особое внимание уделяется методам и порядку работы с балльным рейтингом оценки знаний учащихся. Автор приводит свои рекомендации по надлежащему методическому обеспечению этого процесса, высказывает собственную точку зрения относительно каждой из обнаруженных им на практике проблем, указывает возможные пути их решения.

### **Лебедев В. Проблемы учета правовой специфики вузовской взятки в судебном разбирательстве ..... 33**

Статья рассказывает, что взяточничество является преступлением, субъектом которого выступают должностные лица. Кто является потерпевшим от взятки? В настоящее время законодательство по взяткам преподавателей ограничено лишь п.4 ППВС РФ № 19 от 16.10.2009, где сказано, что они будут являться должностными лицами только на период их членства в составе временных аттестационных комиссий и оценки которых должны для студентовлечь юридически значимые последствия.

### **Айзенберг Александр Петрович Иоганн Альтузий как основоположник теории федерализма ..... 44**

В данной статье рассматриваются идеи федерализма немецкого юриста и политического мыслителя Иоганна Альтузия (1557-1638).

### **Белоконев Григорий Петрович Пороки Конституции РФ ..... 50**

В декабре прошедшего года исполнилось 20 лет Конституции России. Маститые юристы высказывали восторженные отзывы в адрес Основного закона. Этим же духом пропитаны учебные пособия по конституционному праву. Но при внимательном его изучении, обнаруживаешь, что почти каждая третья статья Конституции страдает серьезными пороками, что крайне осложняет преподавание конституционного права студенчеству России.

### **На вопросы наших читателей отвечает Л.В. Французова ..... 59**